

Тропические растения



Такие разные цветы

Часть 4

Протея



Протея



Очень экзотичное и благородное растение. В XIX веке протеи выращивали при дворах королей и знати. Примечательно, что невероятно красивой и необычной протею делают не сами цветки, а их листовая обертка, окрашенная в желтые, розовые или сине-розовые тона.

Протея



Род Протея (*Protea*) был назван так Линнеем в честь Протея, бога моря, который мог принимать самые разные облики. Этот род включает 115 разных видов вечнозеленых кустарников, реже - небольших деревьев, растущих на каменистых склонах гор и в сухом скрабе от тропической до южной Африки.

Протея



Протея килиманджарская — один из видов является национальным символом Южно-Африканской Республики. Фото с южных склонов, высота около 3500 метров.

Лобелия



Лобелия



Лобелия Декена *Lobelia deckenii* – растение высотой чаще всего до 3 м, из сем. Колокольчиковые (Campanulaceae) произрастает в высокогорной степи на горе Килиманджаро, Танзания.

Лобелия



Lobelia deckenii. Фото с южных склонов Килиманджаро, высота около 3500 метров.

Лобелия



Гигантская лобелия Декена *Lobelia deckenii* в долине Барранко на горе Килиманджаро. *Лобелия deckenii* обычно производит многократные розетки. Каждая розетка растет в течение нескольких десятилетий, производит единственное большое соцветие и сотни тысяч семян, затем умирает. Цветет всего один раз в 70 лет.



Канарский синяк



Синяк Вильдпрета



Диковинное растение синяк Вильдпрета (*Echium wildpretii*, *Tajinaste rojo*) в природе встречается только на Тенерифе, преимущественно вокруг вулкана Тейде. Здесь оно стойко переносит все тяготы жизни: и летнюю засуху, и зимние морозы. Единственное, что нужно синяку для счастья — много солнечного света.



Аморфофаллус



Удивительный цветок называется титаническим вовсе не из вежливости или других метафор, аморфофаллус на самом деле исполин. Высота его достигает высоты 2,5 м, ну и вес соответственно, не отстает - до 75 кг. Имеет самое большое в мире соцветие. Еще отличительные особенности - совсем не благоухающий аромат, напоминает он запах тухлой рыбы. Из-за этого аморфофаллус титанический не пользуется "близкой" любовью у туристов, поскольку вблизи возле него находиться долго невозможно.

Аморфофаллус



Впечатляет и продолжительность жизни рекорсмена, а она достигает порой сорока лет, но за такой впечатляющий промежуток времени, цветением гигант радуется буквально 3-4 раза.